Задания 
муниципального этапа республиканской олимпиады 
школьников по геологии 2019-2020 учебного года,
8 класс
Время выполнения – 120 минут
Максимальный балл - 100
Тестовый тур (40 баллов)
    1. Галактика, в состав которой входит Солнечная система:
а) Туманность Андромеды, б) Млечный путь, в) Большое Магелланово облако.
2. Планеты Солнечной системы сформировались:
а) 5 млрд.лет назад, б) 4.6 млрд.лет назад, 
в) 5 млн.лет назад, г) 4,6 млн.лет назад.
3. Период, находящийся в стратиграфический шкале между ордовикским и девонским: а) силурийский, б) вендский, в) ордовикский, г) пермский.
4. Мезозойская эра закончилась: 
а) 155 млн. лет назад, б) 605 млн. лет назад, 

в) 65 млн. лет назад, г) 10 млн. лет назад.
5. Какого моря не существует:
а) Красного, б) Желтого, в) Зеленого, г) Черного, д) Белого.
6. Условия, в которых образовались известняки с трилобитами:
а) холодный глубокий морской бассейн, б) осолоненная лагуна,
в) мелкое теплое море нормальной солености, г) равнинная река.
7. В результате метаморфизма известняк превращается в:
а) кварцит, б) мрамор, в) сланец, г) гранит.
8. Горная порода не может быть:
а) твердой, б) жидкой, в) магматической, г) биогенной.
9. Какие районы России богаты нефтью?
а) Западная Сибирь, б) Балтийское побережье,

в) Арктический шельф, г) Чукотский полуостров.
10. В результате вторичной переработки нефти получают:
а) керосин, б) бензин, в) красители , г) удобрения.
Аналитический раунд (60 баллов)
11. Какой минерал легко растворяется в воде, его название и формула?
12. Что такое трансгрессия и регрессия моря?
13. Во время кругосветного плавания великий мореплаватель Христофор Колумб обнаружил, что один из приборов для ориентировки судна в океане вдруг начал по его мнению давать неправильные показания. В дальнейшем Колумб убедился, что прибор работал правильно. С каким прибором работал Колумб и с чем была связана «неправильная» работа этого прибора?
14. Перед вами скважина с некоторым уровнем жидкости в ней. Определяете высоту столба этой жидкости, если пластовое давление 12 МПа, а плотность жидкости 900 кг/см3.  
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15. Вставьте недостающие термины в следующей последовательности:
Внутренне ядро – внешнее ядро – граница Гуттенберга – нижняя мантия –……………………–граница…………– земная кора.


